

ΜΑΡΙΟΣ Γ. ΣΑΛΜΑΣ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Αθήνα, 20/10/2024

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΘΕΜΑ: Απουσία του κράτους από την προστασία των καταναλωτών στα πρατήρια υγρών καυσίμων

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο

Κύριε Υπουργέ,

Σε πρωτοσέλιδο δημοσίευμα της εφημερίδας Καθημερινή στο φύλλο της Κυριακής 20/10/2024 αναφέρεται έρευνα του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου για την αγορά καυσίμων στην Αττική. Σύμφωνα με το δημοσίευμα καταγράφεται μεγάλη εξάπλωση της απάτης στην αντλία σε σύγκριση με το παρελθόν και γενικώς της παραβατικότητας στα πρατήρια.

Σύμφωνα με την μελέτη το κόστος της κλοπής για τους καταναλωτές υπολογίζεται σε 120 εκατ. Ευρώ ετησίως.

Η μία στις τέσσερις αντλίες των πρατηρίων είναι πειραγμένες και συγκεκριμένα 27% πολλαπλάσιο ποσοστό από ότι στο παρελθόν.

Ως προς την αποτελεσματικότητα των ελέγχων καταγράφεται ότι όσα πρατήρια σφραγίστηκαν λόγω νοθείας από τον Ιούνιο σήμερα λειτουργούν κανονικά

Επειδή η νοθεία στα καύσιμα και τις αντλίες έχει δύο δραματικές συνέπειες.

Πρώτον οι πολίτες να επιβαρύνονται αδικώς από την κλοπή με την ανοχή του Υπουργείου σας με εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ μέσα σε ένα ήδη επιβαρυνμένο περιβάλλον πληθωρισμού και ακρίβειας και

Δεύτερον το κράτος να χάνει εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ ετησίως από φόρους

Η ευθύνη σας είναι τεράστια δεδομένου ότι σας είχα ενημερώσει τόσο τον Πρωθυπουργό όσο και εσάς που παρευρισκόσασταν στην συνεδρίαση της κοινοβουλευτικής ομάδας της Νέας Δημοκρατίας τον Ιούνιο όταν στην τοποθέτησή μου ανέφερα παρουσία 155 Βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας και του Πρωθυπουργού αυτολεξεί τα ακόλουθα. «Κύριε Πρόεδρε δεν είμαι αντίθετος με την επιμονή σας στην φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών, αλλά δεν είδα με τον ίδιο ζήλο να αντιμετωπίζετε την λαθρεμπορία στα καύσιμα. Δεν έχετε ακούσει ότι εταιρείες βενζινάδικων

χρησιμοποιούν Τουρκικές Αντλίες που κλέβουν τον κόσμο και φόρους από το κράτος. Από εμένα περιμένετε να το ακούσετε;». Η απάντηση από τον Πρωθυπουργό αντί να με ρωτήσει λεπτομέρειες ήταν ότι δεν δέχεται υπονοούμενα. Αλλά ούτε και εσείς ενδιαφερθήκατε να ενημερωθείτε ούτε ευαισθητοποιηθήκατε να ασχοληθείτε με την αναφορά μου. Χαρακτηριστικό της ενόχλησης της κυβέρνησης από αυτήν την αναφορά μου ήταν να διαρρεύσει ότι είμαι πλέον ξένο σώμα στην Νέα Δημοκρατία.

Τώρα που ελάχιστους μήνες μετά το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο διαπιστώνει την τεράστια έκταση (1 στα 4 πρατήρια στην Αττική) της απάτης, επιβεβαιώνοντας απόλυτα την παρέμβασή μου

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

- Τι ενέργειες έκανε από τον Ιούνιο μέχρι σήμερα ώστε να ελέγξει την απάτη εναντίον του δημοσίου και των καταναλωτών, που συντελείται στα πρατήρια ύστερα από την αναφορά μου παρουσία του Πρωθυπουργού και αν ο Πρωθυπουργός έδωσε εντολή για έρευνα του θέματος αμέσως μετά την αναφορά μου
- Για ποιο λόγο η αδράνεια του κράτους με την σημερινή κυβέρνηση επιτρέπει αυτήν την ασυδοσία σε βάρος των πολλών εξυπηρετώντας πάλι μία ολιγαρχία ολιγοπωλίων που δημιουργούν ουρανοκατέβαστα κέρδη που μετά απορεί ο Πρωθυπουργός πως προήλθαν.
- Ποιες ενέργειες κάνει μετά την δημοσιοποίηση της έρευνας του ΕΜΠ και τις καταγγελίες της Προέδρου των Βενζινοπωλίων.

Ο ερωτών Βουλευτής

Μάριος Γ. Σαλμάς